

“汉语盘点2014”昨天发布年度榜单

年度汉字 崇“法”伤“失”

十大网络用语“萌萌哒”

本报讯 昨天上午,由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、人民网主办的“汉语盘点2014”揭晓仪式在人民日报社举行。2014十大流行语、十大新词语、十大网络用语同时发布。今年活动共得到7000余条网友推荐字词,投票阶段点击量达12万余次,微博话题阅读量达2.3亿次。最终,“法”、“反腐”、“失”、“马航”分列年度国内词、国内词、国际词、国际词第一,“赞、APEC蓝、暖男、萌萌哒、埃博拉”等热词也榜上有名。

“法”“反腐”助力中国 “失”“马航”拷问世界

2014,十八届四中全会以“法治”为主要议题,这是改革开放三十多年来的第一次。

无论是“治”国、倡“廉”,还是抗“霾”、建“网”,“法”都是必要的前提和保障,也因此成为年度国内词。年度国内词则被“反腐”摘走桂冠。

此外,入围字“涨”反映了人们对房价、物价的持续关注,而“拼”道出了普通人为梦想奋斗的积极心态。

2014,航班“失联”、金正恩“失踪”、乌克兰“失控”、中东“失手”、奥巴马“失信”,“失”字频现,最终当选年度国际词。“马航”当选年度国际词。

网络用语登堂入室 引发一片笑声掌声

“我也是醉了、有钱就是任性、蛮拼的、挖掘机技术哪家强、保证不打死你、萌萌哒、时间都去哪儿了、我读书少你别骗我、画面太美我不敢看、且行且珍惜”十个词语是网友投票评选出的年度十大网络用语。当颁布人华中师范大学教授郑世珏依次宣布2014十大网络用语时,全场一片大笑,然后掌声不断。

语文出版社社长王旭明为今年尤其活泼的十大网络用语解读称,网络用语倾向于个性化和情感

化的表达,“有钱就是任性”、“挖掘机技术哪家强”这样的词语,显然是在讽刺社会中的一种现象,但又不是那种特别凶狠的谩骂,也特别义正词严,是以一种调侃和反讽的方式去解读。还有一种词语中没有什么讽刺,但是让人感到特别亲切,有一种都市生活的轻松惬意,比如“萌萌哒”、“我读书少你别骗我”。“我个人特别喜欢的词语是‘画面太美我不敢看’,什么时候都用行。”

王旭明称,不担心这些词会过于“不正经”,“我们十几年来都太严谨,太正经了,甚至许多正经都是假正经,很多贪官上台都很正经,台下肮脏得不得了。我们一直缺乏幽默,缺乏轻松,网络用语在当前社会生活中的意义就是,让这种逗你玩的心态凸现出来。”

据悉,自2006年以来,“汉语盘点”已举办至第九届,是举办最早、延续时间最长、最具权威的语言活动之一。(北晚)

2014十大国内词语
反腐
习大大
中国梦
新常态
电商
APEC 蓝
雾霾
萌萌哒
依法治国
暖男

2014十大国际词语
马航
普京
埃博拉
颜色革命
乌克兰冲突
弗格森事件
“伊斯兰国”
中国高铁
冰桶挑战
出柜

沈阳音乐学院

6名师生涉毒

已被警方依法控制

新华社沈阳12月19日专电 19日,记者从有关部门获悉,沈阳音乐学院1名教师和5名学生涉嫌吸毒、贩毒。目前涉毒者已被警方依法控制。

记者从沈阳音乐学院了解到,涉毒教师李某为该校艺术学院戏剧影视表演系女教师,负责形体教学。此外,该校还有5名90后大学生被查涉毒。6人已于12月12日被公安部门带走调查。

公安部门表示,两名学生在校外吸食毒品时被警方抓获,并供出另外3名涉毒同学。据了解,5名学生中既有吸毒者,也有吸毒、贩毒行为并存者。

据悉,6名涉毒师生已被公安部门依法予以行政拘留和刑事拘留等强制措施。公安部门表示,目前尚未有证据显示教师和学生的涉毒事件有关联。该案件还在继续调查中。

香港前政务司司长

许仕仁涉贪案被判有罪

新华社香港12月19日电 香港高等法院19日作出裁决,特区政府前政务司司长许仕仁涉嫌贪腐的5项罪名成立,同案被告新鸿基地产联席主席郭炳江,以及关雄生、陈钰源均被判有罪,而新鸿基地产联席主席郭炳联所有罪名不成立。

许仕仁、郭炳江等5人涉贪腐一案自今年6月4日起在香港高等法院正式开审,5名被告共面对8项控罪。

现年66岁的许仕仁是涉及刑事罪行被捕的香港最高层前官员,他在案中涉及全部8项控罪。许仕仁被指控在2000年至2009年担任公职期间,涉嫌收受超过4000万港元利益,优待新鸿基地产及其附属公司。

在19日的审理中,陪审团裁定许仕仁5项罪名成立,包括3项公职人员行为失当,1项串谋向公职人员提供利益,1项违反防贿赂条例。郭炳江被裁定1项罪名成立,即串谋公职人员行为失当。

新鸿基地产执行董事陈钰源及港交所前高级副总裁关雄生被裁定各2项罪名成立,即串谋公职人员行为失当和向公职人员提供利益。

高等法院法官当日决定,将4名被告押回监房看管,22日上午将听取被告方律师的辩护,然后再决定判刑。

宣判

动物园里冒出大贪官 北京动物园原副园长被判无期

据新华社北京12月19日专电 备受关注的北京动物园原副园长肖绍祥职务犯罪案19日在北京市第二中级人民法院一审宣判,法院以贪污罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪数罪并罚判处肖绍祥无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院经审理查明,2005年4月至2012年6月间,肖绍祥利用担任北京动物园副园长、陶然亭公园管理处处长,主管动物园基建、110千伏变电站拆迁、草库拆迁等工作的职务便利,在北京动物园兽舍改造、陶然亭公园玉虹桥改建及休息游廊工程项目中,先向中标、施工单位全额或多支付工程款,要求上述单位开具发票入账,然后要求上述单位退还部分或多支付的工程款,指使下属以动物园职工宿舍厕所和小院的名义向拆迁公司索要补偿、出具虚假委托书、虚开发票等手段,将退还的工程款、拆迁公司申领的补偿款、拆迁方补偿给单位的拆迁补偿款、从公园领取的转账支票等款项,存入其个人实际控制的北京田龙飞字雕刻艺术品经营部账户,予以部分或全部侵吞,所侵占款项共计1400余万元。

2007年至2008年,肖绍祥利用担任北京动物园副园长并主管该园基建工作的职务便利,为北京诚信双龙安装工程有限公司在承揽北京动物园基建工程方面提供帮助,为此收受该公司实际控制人尤某给予的好处费10万元。

截至2013年3月2日案发前,肖绍祥个人财产、支付明显超过合法收入,差额部分折合800余万元,不能说明合法来源。



我国首例重大飞行事故案公开宣判 伊春空难当班机长获刑3年

新华社哈尔滨12月19日电 19日上午9时,黑龙江省伊春市伊春区人民法院对我国首例重大飞行事故案进行公开宣判,被告人齐全军犯重大飞行事故罪,被判处有期徒刑三年。

伊春区人民法院经审理查明,2010年8月24日,被告人齐全军担任机长执行河南航空E190机型哈尔滨至伊春VD8387客运航班任务,朱建洲(事故中死亡)担任副驾驶,二人均为首次执行伊春林都机场

飞行任务。20时51分,飞机从哈尔滨太平国际机场起飞,被告人齐全军作为客运航班当班机长,违反航空运输管理有关规定,违规操纵飞机实施进近并着陆,致使飞机于21时38分坠毁。事故发生后,被告人齐全军未履行机长职责擅自撤离飞机。机上幸存人员分别通过飞机左右舱门、驾驶舱左侧滑动窗和机身壁板的两处裂口逃生。

法院认为,被告人齐全军作为客运航班当班机长,违反

航空运输管理有关规定,违规操纵飞机实施进近并着陆,致使飞机坠毁,造成机上44人死亡、52人受伤,直接经济损失人民币30891万元的严重后果,其行为已构成重大飞行事故罪。依照《中华人民共和国刑法》有关规定,黑龙江省伊春市伊春区人民法院作出上述判决。

被告人齐全军在法庭上表示,尚未确定是否上诉。

上图:12月19日,被告人齐全军在法庭上。新华社发



为女儿征婚也是拼了 杭州妈妈抱出12本房产证

本报讯 杭州姑娘小枫身材高挑、笑容甜美,毕业于浙江大学,工作3年没谈对象,愁坏了妈妈。“我不想让她‘圣女’成‘剩女’……”妈妈近日接受记者采访时说,“小伙子最好门当户对,1980年后出生。要是有人推荐合适人选成功的,媒人可得红包10万元!”并拿出12本房产证,房子都在市中心,每套都在140平方米以上……妈妈说,为了女儿,这么拼出家底儿,也是豁出去了,想通过媒体,以重酬媒人的条件,替女儿找个男朋友。(新网)